



# 东莞36个重大项目集中动工

## 总投资 1118 亿元,其中产业项目 28 个,占总投资额的 98%

羊城晚报记者 文聪

上接 A6

把马克思主义普遍真理与中国具体实际相结合,我们不断创造新的理论,写就新的篇章。实现社会主义基本制度与市场经济的有机统一,有效的市场与有为的政府相互促进,“看不见的手”和“看得见的手”相得益彰;以共同富裕为目标,在做大蛋糕的同时分好蛋糕,让改革发展成果更多更公平惠及全体人民;坚持党的领导、人民当家作主和依法治国的有机统一,公平正义的阳光普照大地,更好地保证了人民民主,实现了有效治理……中国人民在历史进程中积累的丰富经验,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴提供了强大动力和坚实保障。

义制高点上。马克思主义是党和人民事业不断发展的参天大树之根本,党和人民不断奋进的万里长河之泉源。在马克思主义的旗帜下,中国共产党以坚定不移的理想信念、唯物辩证的科学精神、舍我其谁的使命担当,领导和推动中国革命、建设、改革,带领亿万人民闯过重重难关,从胜利走向胜利。

这个来自人民、为了人民的政党,始终秉持为人民谋幸福、为人民谋复兴的初心,始终把人民群众放在心中最高位置。老百姓是天,老百姓是地,是她的坚持和信仰;同呼吸、共命运、心连心,是她的誓言与行动。无论是废除封建剥削的土地制度,还是取消延续2600多年的农业税;无论是建立人民当家作主的政治制度,还是竭尽全力把近14亿人一个不落带进全面小康……事实证明,中国共产党是全心全意为人民谋利益的党,是“自己有一条被子也要剪半条给老百姓”的党。

这个世界上最大的执政党,具有超强整合力、强大动力力和高效执行力。放眼望去,世界上没有哪个执政党能像中国共产党这样,为了人民的美好生活殚精竭虑、深谋远虑,一茬接着一茬干,一张蓝图绘到底;没有哪个执政党能像中国共产党这样,坚持真理、修正错误,以刀刃向内的勇气自我革命、自我净化;也没有哪个执政党能像中国共产党这样,上下同欲、令行禁止,集中力量办大事,久久为功办实事,在困难挑战面前一次次将“不可能”变成“一定能”。

一切早已开始,一切远未结束。2019年8月20日,习近平总书记来到万里长城上的“天下第一关”——嘉峪关,激励大家发扬中华民族自强不息的奋斗精神和众志成城、坚韧不屈的爱国情怀,凝聚实现中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量。

70年关山飞度,70年惊鸿一瞥。70年辉煌对中国近代历史而言是一个逗号,对民族复兴伟业而言则是一个句号。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。真如铁,亦不如信念如铁,意志如钢;从头越,且看那苍山如海,风光无限。

新华社北京9月25日电 《人民日报》今日发表

25日,东莞市推进粤港澳大湾区建设第三批重大项目集中开工活动暨紫光、欧菲、正中等重大招商项目启动仪式在滨海湾新区举行,又有36个重大项目集中开工,总投资1118亿元,涵盖产业、基建、民生等领域。其中,产业项目28个,占到了总投资额的98%。

### 28个项目投资1096亿

据了解,为加快推进重大项目建设,今年以来东莞市定期开展“解难题、促开工”攻坚活动,保持每季度集中开工一批重大项目。2月和6月的两次活动,累计集中开工了总投资达925亿元的57个项目,其中不乏OPPO智能制造中心、京东都市科技金融创新中心等“巨无霸”项目。

来自市发展改革局的统计数据表示,今年1-8月,市重大项目

完成投资441亿元,同比增长21.9%;新开工建设重大项目60个,同比增长150%;建成投产重大项目18个,比去年同期多5个。得益于重大项目强有力的拉动,全市1-8月固定资产投资增长17.5%,排名全省第2位,工业投资增长20.2%,排名全省第4位。

羊城晚报记者查询看到,纳入昨日第三批集中开工活动的重大项目共有36个,总投资1118亿元,年度投资43亿元。以产业项目为主,有28个,数量占比77%,总投资1096亿元,年度投资38.7亿元;基础设施项目3个,总投资7亿元,年度计划投资1.3亿元;民生保障项目5个,总投资15亿元,年度投资3.1亿元。

在具体项目上,总投资额达到50亿元以上的分别有紫光芯云产业园一期项目、正中创新综合体项目等四个项目,其中,单个投资额最大的是紫光集团的紫光芯云产业园一期项目——总投资621亿元,仅这一个项目就占了第三批

集中开工总投资额的一半以上。

### 为大湾区提供科技支撑

重大项目纷纷落地生根,这不仅正在为东莞经济的高质量发展提供澎湃动力,也给粤港澳大湾区建设提供了强大科技支撑。6月17日,重大项目之一的松山湖材料实验室在东莞动工,该实验室将面向国家重大战略需求,瞄准材料科学基础前沿,在重大科学领域和关键技术方面实现原创性突破,着力解决高新技术领域的“卡脖子”问题。不足四个月,又一大科技“利器”在东莞破土新建——昨日上午,南方光源研究测试平台项目举行了动工仪式。

大科学平台之间形成的集群效应令人期待。据东莞市政府介绍,依托这些大科学装置,东莞正在建设总规划面积53.3平方公里的中子科学城。而在中子科学城直线距离7公里之外,正是深圳的

光明科学城,两大科学城将谋划与香港河套地区联动发展,携手共建综合性国家科学中心,为粤港澳大湾区迈向国际科技创新中心提供重要的基础支撑。

松山湖材料实验室主任、中科院

院士汪卫华表示,随着多种大科学装置聚合,材料实验室将来可以具备世界上领先的研究环境,从而有利于做出更多的新材料。在他看来,这里有望打造成像英国卢瑟福、美国橡树岭一样的国家实验室。

### 链接 众多商业巨头为何青睐东莞?

纵观东莞市这些重大项目的投资方,华为、紫光集团、天安数码城集团等众多商业“巨头”赫然在列。他们为何会如此青睐东莞呢?在此前的第二批重点项目集中动工仪式现场,广东京东都市智能产业创新发展有限公司执行副总裁陈昱告诉羊城晚报记者,他对东莞政府的办事效率印象深刻,“京东都市科技金融创新中心项目从签约到落地,不到两年时间。”除了项目落地速度快外,东莞独特的地理位置也是吸引“巨无

霸”的重要原因之一。陈昱坦言,看重东莞在粤港澳大湾区中的定位和区位优势。

中山大学港澳珠江三角洲研究中心副主任林江认为,今年以来,东莞的重大项目纷纷落地开工,释放了东莞现代制造业方向发展的信号,也显示东莞正在抢先一步为产业发展布局。东莞已经形成高端产业加速集聚、优质企业集群发展的生动局面,这对于东莞做大做强做优先进制造业将起到极大的推动作用。(文聪)

## 广东十大美丽乡村名单揭晓

羊城晚报讯 记者陈卓栋报道:25日,广东十大美丽乡村、广东美丽乡村精品线路评选结果在江门开平揭晓。

广州从化区吕田镇莲麻村、汕尾海丰县附城镇新山村、韶关南雄市珠玑镇灵潭村、梅州蕉岭县三圳镇九岭村、江门开平市塘口镇自力村、河源东源县康禾镇仙坑村、梅州大埔县西河镇北塘村、佛山禅城区南庄镇紫南村、清远英德市浛洺镇鱼咀村、惠州惠城区三栋镇鹿颈村等十个村落获得广东十大美丽乡村称号。

梅州梅县区雁洋“叶帅故里·国际慢城”精品线路、云浮新兴县禅意之旅美丽乡村精品线路、东莞麻涌镇“都市田园·七彩麻涌”美丽乡村精品线路、江门开平市碉楼侨乡美丽乡村精品线路、河源源城区桂城之南乡村休闲精品线路、珠海高新区大学小镇·会同

之旅美丽乡村精品线路、韶关翁源县兰乡古韵廊线美丽乡村精品线路、汕尾陆河县客家文化长廊、天然氧吧休闲美丽乡村精品线路、广州从化区流溪画廊特色小镇乡村精品线路、惠州博罗县七星耀罗浮美丽乡村精品线路、清远连南县天下瑶寨·醉美连南风情精品线路、韶关仁化县丹霞山生态休闲美丽乡村精品线路、肇庆德庆县龙母故里·乡愁德庆美丽乡村精品线路、广州番禺区沙湾古镇美丽乡村精品线路、茂名高州市三色旅游观光美丽乡村精品线路、湛江吴川市“银滩耀彩古镇新姿”美丽乡村精品线路、梅州蕉岭县石寮河乡乡廊美丽乡村精品线路、汕头南澳县海韵乡村精品线路、清远英德市英西峰林美丽乡村精品线路、肇庆广宁县“绥江竹韵”美丽乡村精品线路等20条乡村旅游线路被评为广东美丽乡村精品线路。

## 珠海度假村酒店 35周年系列报道 ⑨ 一个新的珠海度假村正跃出蓝图

星海楼,这幢17层高的全新高端商务酒店是珠海度假村在自己35周岁之际准备的一份大礼,不仅为自己,也是为客户。

这幢貌似风帆的新楼也预示着珠海度假村新一次的“扬帆起航”。

星海楼由美、英、德等国际顶尖建筑设计公司竞标,最终因英国Aedas的方案充分体现度假酒店休闲园林风格而出。该楼总建筑面积约5.9万平方米,客房203间。客房面积向国际休闲酒店看齐,标房面积达56平方米,套房达到80-100平方米。

置身酒店,“海洋风”拂面,游艇元素随处可见。走进房间,灯光自动亮起,窗帘自动徐徐拉开,通过大落地窗可远眺九州湾、拱北海面,和港珠澳大桥,低头俯瞰如置身草木葱郁、山峦相映的花园里,

心旷神怡。美且科技感十足。

星海楼仍然秉承了珠海度假村酒店体育休闲的特色,8000平方米的室内康体中心,规模之大珠海罕见。三层的康体中心分三层,每层挑高9.2米,包括8-10个羽毛球场、2个篮球场、健身中心。400平方米的无边泳池俯瞰荷塘,远眺大海。“住在这里,你会觉得物超所值。”酒店董事长李增利说。

星海楼除全日制餐厅外,在珠海首开法式餐厅,由法国大厨主理。“法餐出品特别精致,极具仪式感,从餐具、出品到服务流程,各个环节都非常讲究。”李增利说,经过调研决定以珠海空缺的正宗法式餐厅来标高星海楼的品质和时尚感。

李增利说,35年来,珠海度假村一直在变中求稳,原来只有别墅,后来增加了主楼,2000年和2014年增加了会议功能。当星海楼投入使



度假村星海楼 梁才有 摄

用后,度假村的旧主楼将升级改造,扩大客房面积,增加大堂挑高,让来度假的客人一进大堂便有心旷神怡之感。新酒店主打高端商务,对标国际品牌,形成竞争;老酒店定位为会议接待;别墅区打造家庭式休闲度假地,酒店的布局、产品功能将更加完整。“打造中国酒店业一流民族品牌一直是珠海度假村的使命。”

据透露,定制式高端商业街、写字楼、公寓式酒店也已在珠海度假村蓝图上,而整个度假村将融入珠海九州湾项目,成为“珠海之心”。(林丹 钱瑜)

## 壮丽七十年 奋斗新时代



羊城晚报

## 阳江

### 千亿级海上风电装备制造制造业引领崛起 高端不锈钢产业基地日渐成型

# 耕耘海洋 点亮绿色未来

2019年9月26日/星期四  
区域新闻全媒体编辑部主编  
责编 杨逸芸  
美编 温亮  
校对 黎松青

文/羊城晚报记者 全良波  
图/羊城晚报记者 邓勃 宋金峰

在阳江高新区风电装备产业园,明阳整机项目正在试产。不久后,“阳江造”大功率海上风机将运送到附近海上风电场,将海风化为源源不断的电能。21日,记者走访发现,青钢热轧、宏旺冷轧相继投产,从基础原料到金属制品的合金材料完整产业链正在形成;明阳海上风电整机项目已经试产,风电研发中心、认证中心、大数据中心及母港建设等一批重大项目落户,阳江风电产业加速迈向中高端。

记者了解到,阳江正以千亿级合金材料产业集群和世界级风电产业基地为抓手,抢抓粤港澳大湾区和沿海经济带建设机遇,建设大湾区重要基础原材料生产集聚地、清洁能源供应基地、产业扩展重要基地和配套产业集聚地,全力打造广东省新的增长极。



▲阳东平渔港

## 风电产业聚集成形

随着绿色能源产业兴起,阳江敏锐嗅到风口,发力海上风电产业。近年来,阳江充分利用省规划阳江总装机容量2000万千瓦的海上风电资源,实施资源换产业发展战略,致力于打造海上风电产业“一基地四中心”(海上风电装备制造产业基地、风电装备制造检测认证与技术创新中心、海上风电试验研发中心、海上风电运维中心、海上风电大数据中心)。国内外知名风电制造企业纷纷落户阳江,风电装备制造项目共42个,其中已签约落实的有17个,已建成海上风电装备制造产业投产的项目3个(明阳叶片、中水电四局塔筒、粤水电塔筒)。目前,“阳江造”风电钢管桩、导管架、塔筒、

叶片等设备源源不断通过阳江港运送到阳江及周边海上风电场。在几十公里外的南鹏岛及沙扒海域,4个共130万千瓦的海上风电场陆续进入风机安装阶段,9月12日已建成的首批机组取得了省电网公司并网批复,明年年底前将全部投产发电,将为广东及粤港澳大湾区输送大量清洁能源。

基地内,在建项目还有3个(明阳整机、金风整机、龙马铸件)。其中,“明阳整机项目”预计9月试产;金风整机正式开工建设,预计明年5月试产;“润龙20万吨海上风电用球墨铸铁件项目”预计明年上半年投产。广东明阳新能源科技有限公司相关负责人说,目前公司已实际投产5条叶片生产线,还有2条产线计划9月进场安装调试,10月底投产,届时叶片产能达24套/月(即72片),年产能可达260套/年(780片)。

## 合金基地初现雏形

先进装备离不开先进材料,阳江市不锈钢热轧、冷轧等深加工项目预计在明年投产,再次延伸阳江高端不锈钢产业链条。当前,阳江瞄准国内外合金材料发展前沿,高起点抓好产业发展布局,不断强链补链,着力建设中国合金材料(高端不锈钢)产业基地,促进产业转型升级,为珠江三角洲先进装备产业带提供优质原材料和重要基础部件。中国(阳江)高端不锈钢产业基地位于阳江高新区,规划面积6.17平方公里,主要为珠江三角洲先进装备产业带提供优质原材料和重要基础部件。记者了解到,阳江不锈钢热轧项目也在今年年内投产。

记者了解到,热轧项目为华南地区众多的冷轧不锈钢企业提供优质原料,为延伸产业链、拓展不锈钢产业向多层次、多品种发展奠定坚实的基础。热轧项目的虹吸效益已经体现,阳江宏旺实业有限公司投资的不锈钢冷轧项目也在今年年内投产。

阳江市工业和信息化局副局长王蛟说,不锈钢产业集群依托临港优势和产业基础优势,以不锈钢龙头骨干企业为带

## 布局新兴产业 带动行业发展

阳江大力推动战略性新兴产业布局,努力打造广东沿海经济带重要战略支点、建设宜居宜业的现代化滨海城市,将带动全市各行各业新的发展,也将打造成为粤港澳大湾区重要基础原材料生产集聚地、清洁能源供应基地、产业扩展重要基地和配套产业集聚地,同时也将为广东区域经济发展贡献力量。

——阳江市委党校常务副校长、副教授李联德

## 数说成就

●今年1-7月,阳江先进装备制造制造业规上增加值**31.65**亿元,增长**30.7%**;完成规上投资**22.51**亿元,增长**41.3%**。上半年,全市先进装备制造制造业规上工业增加值**27.39**亿元,增长**34.0%**,增速居全省第一位。

●千亿级合金材料产业集群:在不锈钢生产方面,阳江目前建成的平台、项目共**8**个、在建项目**3**个、签约项目**1**个,以上**12**个项目总投资**114.28**亿元,达产后年产值达**663**亿元;

●世界级风电产业基地:落户和计划落户阳江的风电装备制造项目共**42**个,已签约落户**17**个,项目达产后年产值达**353**亿元;风电装备投产项目**3**个,总投资**16.1**亿元;在建项目**3**个,总投资**125**亿元。